

ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ  
2022 года №85 (11986)**Нашей жизни****16 ноября – Всемирный день рукоделия****ВРЕМЯ, ЗАТРАЧЕННОЕ  
НА УДОВОЛЬСТВИЯ, -  
НЕ ПОТЕРЯННОЕ ВРЕМЯ**

Так сказал британский философ, логик, математик и общественный деятель Рассел Бертран. И с ним трудно не согласиться. Жительница села Отказного Анна Сергеевна Андрюхина (на фото) занимается созданием чулочных кукол и вязаных игрушек.



Обстоятельства, при которых люди находят для себя хобби, бывают самыми разными: желание обрести что-то новое или, наоборот, продолжение дела, которому научили родители, поиск возможности вырваться из рутинного движения по кругу, придать жизни яркость или способа отдохнуть от работы, более продуктивный, чем «зависание» в социальных сетях. А ещё порой это хорошее средство борьбы со стрессом. Именно для того, чтобы отвлечься от взрывов в родном городе Макеевке Донецкой области, наша героиня начала искать занятие для души.

- Когда нас начали обстреливать националисты, в поисках какого-то рукоделия я заглянула в интернет, увидела простые инструкции для новичков и решила попробовать, - вспоминает Анна Сергеевна. - Создание чулочных кукол позволяло мне отвлечься от всего, что происходило на улицах города.

Для их изготовления требуется синтепон, а также капроновые колготки. Для одежды и украшения кукол можно использовать разноцветные кусочки ткани, для лица – готовые глазки и нитки, для волос – пряжу. Даже если попытаться в точности повторить одно и то же изделие – ничего не получится. У каждой куклы разное выражение лица и свой характер. Здесь многое зависит от настроения мастера и от того, для кого она старается.

После переезда в Отказное в 2014 году по приглашению батюшки она стала учить детей в воскресной школе вязать игрушки, создавать деревья из бисера. В 2016-м местные жители села могли полюбоваться её работами на первой выставке в Доме культуры.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Искусство объединяет», где были представлены индивидуальные и коллективные работы талантливых жителей села и участников клубных формирований, прошла и в День народного единства.

Внимание односельчан, особенно маленьких, было буквально приковано к чулочным куклам и вязаным зверушкам, сказочным персонажам, которые принесла наша героиня. «Подобные игрушки обладают особой душой, имеют некоторые особенности, - такие как реалистичность, скульптурность и непередаваемо уютный и душевный облик», - подчеркнула художественный руководитель культурно-досугового центра с.Отказного Галина Сотникова.

- Переехав сюда, мы обрели здесь покой и наш новый дом. Я начала работать разнорабочим в СПК колхозе-агрофирме «Дружба», познакомилась со своим мужем, у нас появились двое замечательных детей. Но увлечение своё не забросила. Правда, во время первой беременности пришлось оставить преподавание в воскресной школе, - рассказала мастерица.

Сейчас её старшей дочери Викуле три года, она охотно перенимает опыт по рукоделию у своей мамы под её пристальным присмотром. Девочка уже может изготовить бубенчики из ниток для кукол и неплохо вырезает из бумаги. Правда, Анне Сергеевне из-за особого любопытства ребёнка приходится мастерить ночью, так как её будущая помощница ещё слишком мала и по неосторожности может пораниться иголками. Есть и вторая причина, по которой заниматься своим хобби наша героиня может только в позднее время – дела по дому и присмотр за полуторагодовалым сыном Лёвой.

В сотворении кукол Анне Сергеевне часто помогает мама – Марина Викторовна Ключник. К примеру, метлу для симпатичной бабульки – одной из последних работ – сделала именно она. Больше всего мастеру нравится создавать домовят, ведь они являются хорошим подарком для близких, символизируют домашний уют, а ещё многие верят, что они станут оберегом для дома.

А.ИВАШКО. Фото автора

**■ В АПК района****«Серая» угроза» урожаю озимых**

Осень в этом году на дожди не поспешила. С начала сентября выпало 135 мм осадков. На большей половине посевных площадей под озимыми культурами в Советском городском округе получены дружные всходы.

Но радующие глаз аграриев ростки подвергаются большой опасности из-за нашествия мышевидных грызунов, для которых особенно лакомыми являются посевы озимых. Прожорливые вредители, активно питаясь сочными всходами, могут полностью их уничтожить. Одна полёвка способна за сутки съесть зелёных стеблей по массе до 300% своего веса.

Игнорирование «серой угрозы» может обернуться большими потерями урожая озимых. Поэтому работники сельхозпредприятий и фермерских хозяйств округа ежедневно выходят на борьбу с грызунами. Химическими и бактериологическими средствами на сегодня обработано 44,9 тысячи га или 50% посевных площадей озимых культур. Некоторые хозяйства уже полностью «прошли» поля и проводят повторную обработку.

Мыши, как и многие другие вредители, развиваются циклично. В прошлом году, когда мышевидные грызуны были в «депрессии», было обработано 0,7 тыс. га. Человек, как и природа, может эффективно контролировать популяцию мышей на полях. Важно делать это в нужные сроки и правильными методами.

Информацию предоставило  
управление сельского хозяйства

**■ Акция****Стоп, развод!**

Сохранение семьи – нелёгкая задача. Бывают моменты, когда отношения испытывают кризис, и супруги оказываются на грани развода.

Управлением ЗАГС Ставропольского края ежегодно в ноябре проводится акция «Стоп, развод!». Весь месяц проходят мероприятия, призванные подчеркнуть ценность семьи в жизни каждого человека.

Традиционно состоятся круглые столы, встречи молодых пар с юбилярами супружеской жизни, беседы психологов с будущими молодожёнами, а также с желающими расторгнуть брак.

На прошлой неделе в районном отделе ЗАГС прошла краевая акция «Стоп, развод!», предназначенная для того, чтобы сплотить молодожёнов и сделать главные ячейки общества более устойчивыми к житейским бурям.

На мероприятие были приглашены три пары: две из них уже в браке (на тот момент они были ещё женихом и невестой), а третья вступит в официальные отношения в следующем месяце. С ними провела беседу медицинский психолог Татьяна Тонкачёва. Она рассказала о нескольких вариантах проявления любви. Ведь не все люди говорят на одном её языке. Порой кто-то считает, что достаточно оказывать помощь супруге, другой выражает чувства объятиями и ласками, третий задаривает подарками... А супруг или супруга может ожидать совсем другого. Порой в длительных отношениях из-за этого возникает недопонимание. Важно научиться решать все возникшие недоразумения.

Специалисты молодёжного центра предложили увлекательные задания для влюблённых пар. В первом им предстояло поднять розовую или голубую карточку вверх, тем самым отвечая на вопросы типа «Кто дольше собирается?» или «Кто более терпеливый?» Во втором же случае будущие молодожёны заполняли собственные анкеты. И явно было видно, что не всегда их точки зрения совпадают.

Всё завершилось добрыми пожеланиями долгой и счастливой совместной жизни, прошло вручение памятных призов от руководителя отдела ЗАГС Ирины Гребенюк.

А.СМИРНОВ

**О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ**

**16 ноября** преимущественно облачно, ветер переменных направлений, днём восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +5°...+6°, днём +6°...+7°. Атмосферное давление ниже нормы.

**17 ноября** преимущественно облачно, ветер южный 2-3 м/с. Температура ночью +7°...+8°, днём +11°...+12°. Атмосферное давление увеличится к вечеру.

**18 ноября** пасмурно, ветер будет менять своё направление, днём северный 8-9 м/с. Температура ночью +7°...+8°, днём +12°...+13°. Атмосферное давление снизится к вечеру до 744 мм рт.ст.

По информации сайта world-weather.ru



■ Жизнь как она есть

# «АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГЛАС» ОТЦА ПЕТРА

**«Архангельский глас» – так нарёк отец Пётр Гриценко дом милосердия, который было суждено ему основать по велению души в с.Высоцком Петровского района. В этом селе батюшка 20 лет прослужил настоятелем храма Архангела Божия Михаила, а в соседней Ореховке – 14 лет настоятелем храма Крестовоздвижения.**

Но вот уже четыре месяца отец Пётр служит на передовой в Донбассе. Фактически являясь штатным священником Горловской и Славянской епархии, он несёт особое послушание в Синодальном отделе Московского патриархата по взаимодействию с ВС РФ, будучи главным руководителем священников-добровольцев, желающих послужить на благо Отечества. Сопровождая их, выезжает на передовую для духовной поддержки нашего воинства. А вообще, батюшка с первых дней войны на Украине, то есть с 2014-го, активно занимается оказанием гуманитарной помощи населению Донбасса и окормляет воинов, из года в год возит ребятишкам подарки на Рождество и Пасху.

Тем временем его семья – супруга Ольга и пять дочерей – живёт в Высоцком, молится за здоровье родного человека и с нетерпением ждёт его возвращения на очередную побывку. Матушка Ольга и её первая помощница Галина Алексеевна Болоцких взяли на себя заботу о доме милосердия. И этих двух неравнодушных женщин батюшка считает своей поддержкой и опорой.

## Последний приют

Дом престарелых или, как его называли раньше, дом ветеранов труда, появился в селе ещё в советские времена, имел статус государственного. Под него было отдано старое здание бывшего роддома. В 1988 году учреждение плавно перешло на баланс местного успешно развивающегося колхоза «Правда». И пока жила «Правда», жил и дом престарелых, а когда в 2005-м сельхозпредприятие развалилось, бесхозными оказались и само учреждение, и пожилые постояльцы. «Мы отсюда никуда! Делайте с нами что хотите!» – сказали тогда три бабушки и один дедушка, поставив в трудную ситуацию сельскую администрацию. И тогда власти района уговорили батюшку выкупить это здание. Отец Пётр давно мечтал открыть воскресную школу, и, по его мнению, это здание ему подходило, но что делать с оставшимися никому не нужными людьми?

Всё же священник выкупил здание и, получается, взял на собственное содержание стариков: не выгонять же людей на улицу! Так и оставил их доживать здесь, сохранив и часть персонала, чтобы ухаживать за несчастными.

А потом сюда стали проситься ещё и люди, брошенные родственниками. Батюшка не смог отказать обездоленным. Так происходит и по сей день. Он всегда говорит, что сам Господь помог вынести все испытания и сохранить этот проект.

## Разные люди

### с похожими судьбами

За последние два года условия проживания в доме милосердия заметно изменились, что не может не радовать. В конце 2019-го там завершился грандиозный ремонт. Более того, к старому зданию было пристроено ещё одно, так количество мест для проживания увеличилось на 35.

Сегодня там нашли приют 79 человек в возрасте от 42 до 97 лет. 27 из постояльцев – лежачие, да и у остальных обитателей дома милосердия есть серьёзные заболевания. Уход за людьми осуществляют семь человек. Штат нянечек батюшка планирует увеличить, так что вакантные места имеются. Организация трёхразового питания возложена на поваров Т.В.Свистухину и И.Н.Желтякову, причём добавка приветствуется. Медицинскую помощь всегда окажет медсестра со стажем А.Т.Позднякова.

На вопрос, как попадают сюда люди, откуда узнают о существовании в Высоцком подобного учреждения, заведующая приютом Г.А.Болоцких отвечает:

- Земля слухами полнится, плюс интернет на помощь приходит. У нас люди из разных регионов проживают, всем находим место, всем сострадаем. Я, много чего повидавшая в жизни, никогда не забуду, как к нам из Москвы парализованного привезли его бывшая жена и сын. Привезли умирать. Они заранее позаботились, чтобы он подписал все необходимые документы на квартиру в столице, и, как ненужный, отработанный материал, просто выбросили этого человека. Мужчины скончался через полтора месяца.

На самом деле за долгие годы работы в доме-интернате через Галину Алексеевну прошло очень много разных людей с похожими судьбами. И от реальных историй из жизни постояльцев, рассказанных ею, сердце сжималось от боли.

## Новенькие

Заныло в груди и тогда, когда по просьбе Галины Алексеевны в её кабинет вошли мужчина и женщина, вкатили инвалидную коляску, в которой сидел мужчина с явными признаками ДЦП.

- Это наши новенькие, - сказала Г.А.Болоцких, - они ещё только осваиваются, 5 сентября их сюда привёз батюшка. Ещё с ними приехала бабулечка (ей 88 лет, она из Волновахи), я не стала её беспокоить.

Знакомится. Все трое из Мариуполя, они приветливо улыбаются. Наталье Анатольевне 62, она родилась и выросла в этом большом городе на берегу Азовского моря, инвалиду с детства Игорю Сергеевичу 54 года, Владимир Иванович переехал в Мариуполь вместе с родителями из России, из Курганской области, когда ему было 15, сегодня уже 68.

## Наталья Анатольевна

В своё время Наталья Анатольевна окончила вуз, получила специальность технолога сварочного оборудования. До начала 90-х работала по профессии на заводе «Азовмаш». А потом, когда начало рушиться производство и перестали платить зарплату, она ушла в предприниматели и достаточно успешно занимала эту нишу.

Трагедия в жизни Натальи Анатольевны случилась 9 лет назад: тогда не стало сначала её родителей, потом – мужа. На всём белом свете женщина осталась одна-одинёшенька. И в подвале разрушенного весной этого года после бомбёжки дома она, обессиленная, тоже осталась одна (все остальные сменили подвал своей многоэтажки на более безопасное место, а Наталья Анатольевна состояние здоровья просто не позволило уйти вместе с ними. – Прим. авт.)

- Выползаю еле живая из своего пристанища и вижу: идёт молодой человек в военной форме с белой повязкой на рукаве, что означает, что он боец ДНР, - рассказывает женщина. - Как потом узнала, чеченец. Мужчина подбежал ко мне, напоил водой и помог перебраться в другой подвал, где находилось много народу. Открыл свой рюкзак, достал оттуда еду, отдал её мне, а потом сказал, обратившись к людям: «Присмотрите за женщи-

ной, покормите. Я через три дня вернусь за ней». Военнослужащий вернулся, как и обещал.

## Игорь Сергеевич

Волею обстоятельств в этом же интернате находился и коренной житель Мариуполя Игорь Сергеевич. 10 лет назад умерла его мама, и он, инвалид-колясочник, прикрепленный к соцработнику, проживал в собственной двухкомнатной квартире в центре города. В старые добрые времена работал на сувенирной фабрике, где был востребован труд людей с ограниченными возможностями здоровья.

А потом всё изменилось... В двушке Игоря Сергеевича разместилась огневая точка бойцов ВСУ, а его самого просто выкатили на улицу и сказали: «Двигай в подвал». Вместе с соседями мужчина-инвалид просидел там два месяца. А потом от дома остались руины, а Игорь Сергеевич оказался в Новом Свете.

## Владимир Иванович

Владимир Иванович 40 лет проработал на заводе имени Ильича. Две взрослые дочери и жена после начала боевых действий эвакуировались в Саратов, сейчас находятся в Ростове. Сам мужчина чудом уцелел, когда в дом покойной матери, где он проживал, залетел снаряд, пробил насквозь стену и вылетел наружу, повредив и соседский дом. В результате такого прилёта дом загорелся.

Больше месяца Владимир Иванович жил в летнем душе. Повезло, что в подвале разрушенного домовладения сохранились кое-какие продукты (в частности, закваски). А потом, как и другие наши герои, оказался в доме престарелых в Старобешевском районе.

## Встреча с батюшкой

- Когда в столовую во время обеда вошёл отец Пётр, рассказал о доме милосердия «Архангельский глас», который он содержит, и позвал туда всех желающих, лично я согласилась без каких-либо раздумий. Мне просто надоело бояться, - вспоминает Наталья Анатольевна. - А потом я посмотрела в глаза этому человеку и поняла, что он нас не обманет. Уверена, такие же чувства по отношению к батюшке испытали и другие мои земляки. И вот мы здесь, в большой России, в маленьком селе Высоцком, где нас, ничего не имеющих за душой, приютили милосердные люди.

Заглянуть в своё будущее вынужденные переселенцы ещё не готовы, однако они прекрасно понимают, что их жизнь уже не будет прежней. Наталья Анатольевна решила, что никогда не вернётся в родной город. Владимир Иванович, напротив, обязательно туда поедет, как только там перестанут разрываться снаряды. В данный момент самая большая его мечта – кнопочный сотовый телефон. Это его желание я записала в свой блокнот, только вот не задала вопрос, кому он хочет позвонить...

Нельзя не сказать и о том, что в начале октября отец Пётр привёз четырёх тяжелобольных, неспособных передвигаться женщин, подопечных дома престарелых и инвалидов из города Снежное Донецкой области. Самой старшей из них 97 лет, самой молодой – 65 (она полностью парализована). По-другому Пётр Гриценко поступить не мог: не страдать – это не про него. Также мы слышали, что батюшка пообещал ещё четверым мариупольцам пристанище в своём доме милосердия.

**Е.Можевитина**

Фото автора и из архива семьи Гриценко



Владимир Иванович, Игорь Сергеевич и Наталья Анатольевна из Мариуполя нашли приют в доме милосердия



Отец Пётр на передовой с бойцами ДНР

Есть вопросы по оказанию помощи? ЗВОНИТЕ!  
8-988-860-30-79 – матушка Ольга Гриценко;  
8-918-805-07-31 – Галина Алексеевна Болоцких.

